智浪教育—普惠英才文库

2011年浙江省高中数学竞赛试题参考解答与评分标准
一、选择题（本大题共有10小题，每题只有一个正确答案，将正确答案的序号填入题干后的括号里，多选、不选、错选均不得分，每题5分，共50分）

1.  已知
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，则
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A．
[image: image3.wmf]2sin

q

   B. 
[image: image4.wmf]2sin

q

-

   C.  
[image: image5.wmf]2cos

q

-

   D. 
[image: image6.wmf]2cos

q


解答：因为
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。正确答案为D。
2．如果复数
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解答：由题意得
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。正确答案为C。
3. 设A ，B为两个互不相同的集合，命题P：
[image: image16.wmf]xAB
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， 命题q：
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或
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A. 充分且必要条件        B. 充分非必要条件  

C. 必要非充分条件        D. 非充分且非必要条件

解答：P是q的充分非必要条件。正确答案为B。
4. 过椭圆
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的右焦点
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作倾斜角为
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弦AB，则
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解答：椭圆的右焦点为（1，0），则弦AB为
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。正确答案为C。

5. 函数
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，则该函数为（   A    ）

A. 单调增加函数、奇函数    B. 单调递减函数、偶函数

C.  单调增加函数、偶函数   D. 单调递减函数、奇函数

解答：由单调性和奇偶性定义知道函数为单调增加的奇函数。正确答案为A。
6. 设有一立体的三视图如下，则该立体体积为（  A  ）
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解答：该几何体是一个圆柱与一个长方体的组成，其中重叠了一部分（
[image: image37.wmf]2
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），所以该几何体的体积为
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。正确答案为A。

7．某程序框图如右图所示，现将输出（
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若程序运行中
输出的一个数组是 
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则数组中的
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答案  经计算
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。正确答案为 B。
8. 在平面区域
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所形成平面区域的面积为（  A   ）
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解答：平面区域
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由此计算动点
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所形成平面区域的面积为4。正确答案为 A。

9. 已知函数
[image: image51.wmf]()sin(2)
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上有两个零点，则m的取值范围为（ C ）
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解答：问题等价于函数
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上有两个交点，所以m的取值范围为
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。正确答案为C。
10. 已知
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的解为（ C  ）
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解答：不等式的左端看成
[image: image70.wmf]a
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正确答案为C。
二、填空题（本大题共有7小题，将正确答案填入题干后的横线上，每空7分，共49分）
11. 函数
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解答：最小正周期为4
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12. 已知等差数列
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解答：由
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13. 向量
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解答：
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14. 直三棱柱
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解答：因为平面ABC⊥平面
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15．设
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解答：
[image: image100.wmf]2222

54104105002

xyxyxxx

+=Þ=-³Þ££



[image: image101.wmf]2222222

4()1025(5)2534

xyxxxxy

+=-=--£-Þ+£


16. 马路上有编号为1，2，3，…，2011的2011只路灯，为节约用电要求关闭其中的300只灯，但不能同时关闭相邻两只，也不能关闭两端的路灯，则满足条件的关灯方法共有___
[image: image102.wmf]300
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解答：问题等价于在1711只路灯中插入300只暗灯，所以共有
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17. 设
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三、解答题（本大题共 3 小题，每小题 17 分，共计 51 分）
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 解答：由已知得到：
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20. 已知椭圆
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